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VERBALE CONSIGLIO GRUPPO LOMBARDIA DEL 
9/05/2024 

 
In data 9 maggio 2024, alle ore 9.30 nei locali deII’Unione Pensionati — Gruppo Lombardia, siti in Viale 
Liguria 26, si è riunito il Consiglio di Amministrazione. 

Presenti i Consiglieri Montrone, Bossi, Cattaneo, Fossi, Marchesini, Matarrese, Merli, Milanesi, 
Pozzoli e Restivo. 

Assente giustificato il Consigliere Casalini. 

Partecipa anche il Revisore Tagliabue che assume l'incarico di Segretario. 

 

ORDINE DEL GIORNO 

 

1) Approvazione Verbale del 23 aprile 2024; 
2) Assegnazione incarichi; 
3) Candidature Segretari Nazionali al Consiglio Nazionale (art. 10 sello Statuto); 
4) Calendarizzazione Festa di Natale 2024; 
5) Abilitazione firme su C/C e C/T; 

6) Varie e eventuali 

In apertura e prima di entrare nel merito degli argomenti all’o.d.g. il Presidente si 
sofferma su quello che deve essere Io spirito che deve animare il Consiglio tutto nello 
svolgimento delle attività; il nostro scopo primario deve essere quello di andare incontro il 
più possibile ai bisogni dei nostri associati che spesso, ancorchè a volte in maniera poco 
appropriata, si rivolgono a noi perché hanno realmente bisogno di essere supportati in 
scelte o decisioni. Per fare questo però non basta impegnarsi come già avviene, è 
necessario aver voglia di conoscere anche cose nuove, superando i dissensi e le acredini del 
passato che, proprio in quanto tali, non servono a progredire! 

1. Approvazione Verbale del 23/04/2024 

Il verbale viene approvato dalla totalità dei Consiglieri. 

 

Il Presidente chiede che venga anticipato l'argomento n. 3. I consiglieri si dichiarano 
d'accordo. 

3. Candidature Segretari Nazionali al Consiglio Nazionale 

 

Il Presidente propone di segnalare come candidati alla Segreteria Nazionale i seguenti nominativi: 

• Gabrielli Alessandro (attualmente in carica) 
• Scarpa Michele ( “ “ ) 
• Valè Bruno (quest'ultimo per la sua preparazione sulle 

tematiche di Unica, Fiscali e riguardanti il ns Fondo di Previdenza). 

 

I consiglieri approvano all'unanimità. 
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2. Assegnazione incarichi 
 

Viene data la parola al Consigliere Sig. Matarrese che ha preparato con precisione ed 
accuratezza un elenco delle attività svolte daIl’Associazione con l'indicazione delle persone che 
volontariamente svolgono tali lavorì e gli eventuali sostituti. Ha inoltre precisato che tali Iavori 
sono censiti sia in forma cartacea (in due faldoni verde per l'Anagrafe e giallo per la 
Contabilità) che in file neII'Archivio Lombardia.  

Lo scopo di quanto fatto dal Consigliere Matarrese è di mettere in grado tutti i consiglieri di poter 
operare. Il Consigliere Sig. Restivo fa presente che per far sì che tutti siano a conoscenza dei vari 
Iavori occorre che ci sia trasparenza da parte degli assegnatari e dei singoli. Il Presidente 
puntualizza peraltro che la trasparenza deve essere reciproca. 

 

 

4. Calendarizzazione Festa di Natale 2024 

 

Prende la parola la Vice Presidente Cattaneo che comunica di aver preso contatti con gli 
emissari della stessa location dello scorso anno (Edit, via Bernina 1 Milano). Non ha contattato 
l'Alcatraz in quanto nel ’23, dopo un assenso iniziale dato in primavera, a settembre ha dato 
forfait.  

Si apre un'accesa discussione fra Consiglieri in merito alla location, al giorno di effettuazione della 
Festa (se venerdi o sabato), ai costi (se di venerdi forse ad un costo minore). Infine il Presidente 
fa presente che sarebbe opportuno contattare oltre all'Alcatraz anche una terza società. 
Pertanto l'argomento sarà ripreso nel prossimo Consiglio (martedì 11 giugno). 

Il Presidente si propone come terzo “volontario" per l'organizzazione della Festa di Natale 
unitamente ai Consiglieri Sigg. Bossi e Cattaneo. 

 

 

5. Abilitazione firme su C/C e C/T 

 

Il Presidente Sig. Montrone comunica che nello stesso pomeriggio si recherà in Banca per 
depositare la propria firma per poter operare sul conto corrente.  

Nell'occasione chiederà chiarimenti in merito alla duplice firma per le operazioni sul c/c. Per 
quanto concerne il Conto Titoli, qualora venisse confermato un unico Consigliere autorizzato a 
svolgere operazioni in titoli, il Presidente subentrerà all'attuale incaricato Sig. Bossi. 

Alla richiesta del Presidente in merito ad un eventuale acquisto di BTP in sottoscrizione (vista la 
liquidità sul c/c), il Consigliere Bossi comunica che tali disponibilità serviranno a coprire le spese 
rivenienti dalla Feste (primavera, autunno e Natale), pertanto non si potrà procedere 
all'acquisto. 

Alle 12.00 esce Il Consigliere Sig. Bossi. 
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6.Varie ed Eventuali 

 

Il Consigliere Sig. Restivo chiede la parola. AI riguardo il Presidente, dopo avere fatto presente 
al Consigliere che eventuali comunicazioni da inserire nelle varie ed eventuali devono essere 
segnalate ante Consiglio, gli concede la parola.. 

Il Consigliere Sig. Restivo 

• propone che la Festa di Primavera venga fatta al Ristorante La Bomboniera 
(come in passato) o in qualche altro ristorante a Milano. 

• mette in discussione il modo di operare del Settore Turismo. 
Poiché uno dei Consiglieri addetti a tale attività ha già Iasciato la riunione, quanto detto dal 
Consigliere Restivo sarà oggetto di argomento nel prossimo Consiglio. 

Non essendoci null'altro da discutere, alle 12.30 si scioglie la seduta. 

IL SEGRETARIO   IL PRESIDENTE  

A.TAGLIABUE  N.MONTRONE 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


